
令和５年12月定例教育委員会会議録 

  

令和５年12月定例教育委員会は、12月６日（水）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 淺井 宣亮       二番席委員 西村 和子       三番席委員 冨田 良平 

四番席委員 竹中 万里       五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事（２）、学校教育課学校総務係長、 

学校教育課学校総務係主任、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 

 

○ 傍聴者 

無し 

 

○ 提案議案 

議 案 第 82号 令和６年度教職員定期人事異動方針（案）について 

 83号 令和６年度奨学生の募集について 

 84号 こどもオペラ「オペレッタ狐御殿」の後援申請について 

 85号 パラ・ミュージック・デイ～あなたも主役に～2024 in大府の後援申請について 

 86号 国際交流デーの後援申請について 

 87号 第64回全知多小中卓球大会の後援申請について 

 88号 おうちでもっとプログラミングの後援申請について 

報告事項 １号 小中学校現況報告について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時11分 



 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただいまから令和５年12月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 

まず、前回の会議録につきましては、先ほど教育長室で御承認いただきました。ありがと

うございました。 

続いて、教育長報告です。前回の定例教育委員会が11月９日でしたので、それ以降につ

きまして報告させていただきます。 

11月10日、新年度の就学につきまして、専門の方々に審議していただく教育支援委員会

の第１回目を開催しました。昨年度まで２日間の日程で行っていましたが、審議対象者の数

が年々増えてきており、今年度から３日間の日程といたしました。第１回に続いて、第２回

目を11月17日、第３回目を11月20日に開催いたしました。 
11月12日、大府シティ健康マラソン大会が開催され、主催者として開会式への出席、賞

状の授与等を行いました。教育委員の皆様にも御参集いただきありがとうございました。 
11月14日、月例の市内小・中学校長会を開催し、教育委員会からの指示事項の確認、情

報交換等を行いました。 
11月22日、大府市の定例記者会見があり、私の方からは本市の長期欠席者教育支援策で

あります、レインボープランについて公表と説明をさせていただきました。 
11月30日、大府市議会第４回定例会が始まりました。現在、教育委員会関係の一般質問

として９名の議員の方々から質問が出されていますので、後日行われます一般質問の議会開

催日に答弁させていただく予定です。 
以上です。 

教育長 それでは、協議事項に入りたいと思います。 

議案第82号「令和６年度教職員定期人事異動方針（案）について」事務局説明をお願い

します。 

主席指導主事  議案第82号「令和６年度教職員定期人事異動方針（案）について」説明いたします。（以

下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

冨田委員、お願いします 

冨田委員 資料に目を通して、昨年とほとんど変わっていないように感じましたが、昨年度とは違う

部分は何かありますか。 

主席指導主事 大きく変わってはいませんが、今年度より定年が61歳に引上げられたことに伴いまして、

管理職におかれては役職定年ですとか、61歳を前に自己都合退職ですとか、場合によって

は定年前再任用という制度もあります。それらを希望に基づいて対応していくというところ

でございます。 
以上です。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 
それでは、議案第82号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第82号は承認いたします。 

続いて、議案第83号「令和６年度奨学生の募集について」、事務局説明をお願いします。 



発 言 者 要 旨 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第83号「令和６年度奨学生の募集について」説明いたします。（以下、提案理由等資

料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 １点確認ですけど、奨学金が併用出来ないという項目を外した理由は何でしょうか。 

学校教育課 

学校総務係長 

市民の方から、どうしても他の奨学金と併用したいとのご要望があり、教育には学校外で

も費用が色々とかかりますし、併用出来ると有難いというお声があったということもありま

す。昨今ですと小中学校においても同様ですが、物価も上がっている関係で教育費全体がそ

もそも値上がりしているという中で、家計が困窮することがあるというところも鑑みて、可

能な限り支援出来るところは、子育て支援の一環でやっていこうということで今回条件を緩

和したという事情でございます。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 前にも確認したかもしれませんが、成績の平均が３以上というのは、これは９教科ですか。

それとも、国語・数学等の主要５教科でしょうか。 

学校教育課 

学校総務係長 

基本的には学校から市へ成績証明書として出してくるもので全教科となります。そのた

め、教科数が学校によって様々であり、中学校は基本的には９教科になりますが、高校は教

科数に幅があるというのが実態です。 

冨田委員 私が教育現場にいた時、子どもには得手不得手というのがやっぱりあって、国数英理社の

方は努力によって点を取るけど、音楽とか美術っていう技能系、芸能系の教科はどうしても

才能みたいなものが影響して、そちらはなかなか頑張っても評価が取れないっていう子もい

ました。また逆の子もいて、主要教科はイマイチだけど、技能教科の方で力を発揮している

子もいましたので、個人的な意見としては、表記するのは難しいかもしれないけれども、５

教科で３以上又は９教科で３以上とか、その様な考え方をしていただけると助かる子も結構

いるのかなという気がしました。 

教育長 今後の検討ということとさせていただきますので、よろしくお願いします。 
その他いかがでしょうか。 
それでは、議案第83号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第83号は承認いたします。 

続いて、議案第84号「こどもオペラ「オペレッタ狐御殿」の後援申請について」、事務局

説明をお願いします。 



発 言 者 要 旨 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第84号「こどもオペラ「オペレッタ狐御殿」の後援申請について」説明いたします。

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 

 

この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 毎年演目も変えて練習されていると思いますので、１人でも多くの方に見ていただきたい

なと思いました。後援の申請許可は問題ないと思います。 
以上です。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 予算の所ですが、チケット収入が一般・中学生以下各250枚の２回になっていまして、元々

800人が入る予定と思いますが、この500人というのは今までの過去の実績からこの位とい

うことの予算案なのでしょうか。その点をお聞きします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

キャパシティーとしては800人を設けているのですが、想定枚数として500枚で計上して

いるということでした。 

竹中委員 ありがとうございます。他のことに関しては問題ないと思います 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第84号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第84号は承認いたします。 

続いて、議案第85号「パラ・ミュージック・デイ～あなたも主役に～2024 in 大府の後

援申請について」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第85号「パラ・ミュージック・デイ～あなたも主役に～2024 in大府の後援申請に

ついて」、説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 講演場所が大府愛三文化会館ということですので、大府市が後援するのは問題ないと思い

ました。ただ１点質問ですが、一宮の団体なのになぜ大府市で講演をすることになったので

しょうか。その経緯が分かりましたらお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

申請者は前回のパラ・ミュージック・デイを神戸市で行っており、今後いろんなところで

開催を考えているということです。一宮での活動だけでなく、他市に広げていきたいという

ことで、今回大府市で行うというふうにお伺いしています。 
また企画書の備考欄に、今年の３月 25 日に東山児童老人福祉センターで「パラ・ミュー

ジックの世界」を行いましたと記載がありますので、これに続いてこちらのパラ・ミュージ



発 言 者 要 旨 

ックのイベントを設けるということです。３月のイベントにつきましては、大府市の子ども

未来課に一緒に事業協力をしているという確認がとれております。 
以上です。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 私も東山児童老人福祉センターで行われたときの様子を大府市のホームページを見まし

たが、その時にNPOと連携した子どもの居場所づくりを支援するモデル事業に採択されたと

いうことでしたので、子どもたちの居場所づくりという点ではとてもいいイベントだと思い

ますので、ぜひ承認したいと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 ２点質問お願いします。入場料ですけれども、大人1,000円と書いてありますが、子ども

は無料という考えでよろしいでしょうか。もう１点は、出演される方は皆さんが何らかの障

がいをお持ちの方なのでしょうか。教えてください。 

学校教育課 

学校総務係主任 

料金につきまして資料では子どもの欄が空欄でしたが、申請者に確認したところ、こちら

も大人と同額で1,000円と確認がとれております。 
また出演者につきましては、障がいの有無にかかわらずということでしたので、障がいの

有る方・無い方いずれも参加可能だというふうに聞いております。申請者に大府市からそう

いった方の参加はありますかとお聞きしましたが、現時点はまだいないというふうに聞いて

おります。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 収益のところで出演料一般13名で、10万4,000円、出演料PAM所属者が７名で４万9,000

円ということは、出られる方が自分でお金を出してやられるという考え方でよろしいでしょ

うか。そうでしたら、大府市が障がい者福祉に力を入れている自治体だということを一宮の

団体の方がもう既に知ってくださっていて、３月に大府市で１回実績があり、また大府市で

ぜひやりたいということ、さらに入場料1,000円と本当に安く抑えて自分達でお金を払って

でもやろうという気持ち、そして障がいについての理解を深めようというのはとてもすばら

しいことだと思いますので、私も応援したいと思いました。 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 私も後援することに問題無いと思います。もちろん趣旨がすばらしいし、大府市において

こういうことが行われるのは是非広めたいと思いますが、集客ということについてどのよう

な集客方法を考えていらっしゃるのか、一宮の団体が大府でやるということに関しては、東

山児童老人福祉センターでの実績があるとはいえ難しいと思うので、そこら辺のところが分

かれば教えてください。 

学校教育課 チラシの配布につきましては後援申請時にはお伺いしますが、チラシが出来上がって配



発 言 者 要 旨 

学校総務係主任 布希望があれば申請してくださいと私から主催者側に御提案している段階であり、まだ実際

にチラシ配布希望の申請があるわけではございません。 

教育長 

 

その他よろしいでしょうか。 

議案第85号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第85号は承認いたします。 

続いて、議案第86号「国際交流デーの後援申請について」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第86号「国際交流デーの後援申請について」説明いたします。（以下、提案理由等資

料により説明） 

教育長 

 

この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 １点お願いします。主催者が大府市国際交流協会になっていますが、資料を見ると、披露

＆韓国訪問報告という記載があり、大府市国際交流協会というのは韓国に子どもたちを派遣

することもしているのでしょうか。今回の後援内容とは少しずれた質問かもしれませんが、

もし分かれば教えていただけないでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

市の文化交流課という部署が主体となりまして、今年度K-POPダンスで市内の高校生を現

地に派遣する事業を行っております。その報告になるかと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 
議案第86号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第86号は承認いたします。 

続いて、議案第87号「第64回全知多小中卓球大会の後援申請について」、事務局説明を

お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第87号「第64回全知多小中卓球大会の後援申請について」説明いたします。（以下、

提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 趣旨・内容ともに問題はありませんので、例年どおり後援を許可したいと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第87号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 



発 言 者 要 旨 

教育長 ありがとうございました。議案第87号は承認いたします。 

続いて、議案第88号「おうちでもっとプログラミングの後援申請について」、事務局説明

をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第88号「おうちでもっとプログラミングの後援申請について」説明いたします。（以

下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 最初この学校のiPadを貸し出すのはどうなのかなと思っていましたが、貸し出し無しと

いう条件であれば全く問題ないかと思います。 
メンバーが３人の小さなグループですが、代表の方は大府市のICT支援員の方で、会員に

は至学館大学の鈴木先生がおられ、とても信頼できる３人ですので、後援することに問題な

いと思いました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 
学校の iPad は貸し出ししないけれども、それはそれとして受け止めて開催していくとい

う団体の意向は事務局に伝わっているということですね。 

学校教育課 

学校総務係主任 

申請に対してそのまま許可をしてしまうと申請書のとおり、全て許可されたと勘違いされ

かねないので、許可書にはその旨は記載した上で、後援許可書を送付する予定としておりま

す。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第88号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第88号は承認いたします。 

それでは協議事項につきましては以上です。続いて４の報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

 


